



**По списку на лето**  
Сегодня на заседании Думы города депутаты рассматривают важные для всех нас вопросы. Накануне они были обсуждены на заседаниях ПДК.



**Посажено с любовью**  
В городе полным ходом идет кампания по озеленению. Если вы еще не успели посадить дерево, то есть шанс сделать это здесь и сейчас.

»2,4



**Воспитывает молодёжь**  
Ряды юнармейцев Нижневартовска прирастают дерзкими, сильными и целеустремлёнными молодыми людьми. О них и рассказываем.

»5



# ГАЗЕТА ВАРТА

ИЗДАЕТСЯ С 20 СЕНТЯБРЯ 1990 ГОДА

## Комфортные квадратные метры

В Нижневартовске продолжается строительство первого доходного дома. Его возведение началось по инициативе главы города Василия Тихонова для предоставления в аренду квартир медицинским работникам будущей Центральной окружной больницы.

Темпы возведения объекта, как «Варта» уже писала, во время еженедельной рабочей поездки оценил руководитель муниципалитета. Строительство идет по плану - к началу октября монтаж здания будет полностью выполнен. Затем строители приступят к контурным работам - сделают остекление.

»2



Первый доходный дом Нижневартовска станет украшением улицы Мира.

### Там не остановится

В связи с началом работ по благоустройству территории пешеходной зоны на улице Кузоваткина с 28 сентября и ориентировано до 31 октября из схем движения автобусных маршрутов №3, №21, №93, №20, №22, №26 будет исключена остановка «ОГПС-2».

Горожан просят с пониманием отнестись к ситуации и заранее планировать маршрут своего движения.

Департамент жилищно-коммунального хозяйства администрации города.

### Вниманию работодателей!

27.09.2018 вступают в силу Правила по охране труда на автомобильном транспорте (далее - Правила), утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 06.02.2018 №59н.

Требования Правил обязательны для исполнения работодателями - юридическими лицами независимо от их организационно-правовых форм и

физическими лицами (за исключением работодателей - физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями) при организации и осуществлении ими работ, связанных с эксплуатацией, техническим обслуживанием, ремонтом и проверкой технического состояния транспортных средств. Ответственность за выполнение Правил возлагается на работодателя.

Департамент экономики администрации города Нижневартовска.

### Диктант по географии

В России и за рубежом 11 ноября состоится Географический диктант. Масштабная международная просветительская акция, инициатором которой является Президент РФ Владимир Путин, проводится Русским географическим обществом в четвёртый раз.

По традиции диктант будет проходить очно на специально организованных площадках и онлайн на сайте проекта: [dictant.rgo.ru](http://dictant.rgo.ru).

Все желающие могут не только принять участие в проверке географических знаний, но и организовать площадку диктанта в своем регионе. Площадка диктанта подлежит обязательной регистрации на сайте проекта. Регистрация продлится до 29 октября.

Арина Арсеньева.

**Для юридических лиц** **открыта ПОДПИСКА на 2019 год**  
на газету «Варта» в почтовых отделениях «Почты России»

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 28 СЕНТЯБРЯ							
УТРО		+18 °C	754 мм	55%	юго-восточный до 12 м/с	5.52 - 17.37	11.44
ДЕНЬ		+16 °C	Атмосферное давление	Влажность воздуха	Ветер	Восход - заход	Долгота дня Фаза луны
ВЕЧЕР		+14 °C	746 мм	82%	юго-восточный до 15 м/с	луна 18.58 - 9.27	третья четверть



Будьте в курсе**Приём граждан**

2 октября депутат Государственной Думы Александр Сидоров в Нижневартовске проведёт приём по личным вопросам. Предварительная запись по телефону 44-10-00.

**Соб.инф.**

**О налогах**

На сайте органов местного самоуправления, в разделе «Информация для бизнеса», в рубрике «Предпринимательство»/«Информация для малого и среднего предпринимательства» размещены сведения об объектах недвижимости, подлежащих включению в список объектов, в отношении которых налоговая база на 2019 год определяется как кадастровая стоимость.

Предварительный перечень объектов недвижимого имущества, в отношении которого налоговая база определяется как кадастровая стоимость, на 2019 год размещен на сайте департамента физических лиц ХМАО-Югры.

В случае несогласия с включением и (или) невключением объекта недвижимости в предварительный перечень, а также в связи с изменением фактического использования объекта недвижимости, его собственник (владелец) вправе обратиться в уполномоченный орган. Информацию по вопросам включения объектов недвижимости в предварительный перечень можно получить по телефонам: 8(3467) 39-23-03, 39-25-15 (отдел налоговой политики управления доходов).

**Департамент муниципальной собственности и земельных ресурсов администрации Нижневартовска.**

**Тема обучения - концессия**

Муниципальные службы администрации Нижневартовска прошли обучение по программе «Применение механизма концессионных соглашений для развития муниципальной инфраструктуры».

Организатором выступило управление инвестиций администрации города при поддержке Фонда развития Югры. В качестве спикеров были приглашены представители АНО «Центр развития жилищно-коммунального комплекса и энергосбережения Югры», ПАО «Сбербанк» и Фонда развития Югры.

Предложенные темы программы семинара позволили расширить базовые знания муниципальных служащих по вопросам подготовки и запуска проектов, управления их рисками, порядка рассмотрения частных концессионных инициатив и проведения конкурса. Также были рассмотрены особенности бюджетного планирования и заключения концессионных соглашений в сфере ЖКХ. В итоговой части семинара был представлен опыт реализации концессионных соглашений на территории Ханты-Мансийского автономного округа-Югры.

**Управление инвестиций администрации Нижневартовска.**

Продолжение. Начало на стр. 1.

**КОМФОРТНЫЕ КВАДРАТНЫЕ МЕТРЫ**

**Василий Тихонов,  
глава города:**

- Данный доходный дом будет первым в Нижневартовске и одним из немногих в Югре. Дом двухподъездный, всего 178 квартир и 185 парковочных мест. В долгосрочную аренду благоустроенные квартиры будут предоставляться преимущественно медицинским работникам.

Сейчас к дому уже подведены коммуникации. В начале октября строители планируют запустить тепло и приступить к отделочным работам. Общестроительные работы они намерены завершить не позднее декабря этого года. Сдача дома планируется на первый квартал следующего года, к лету будет благоустроена территория. Об этом рассказал представитель застройщика Роман Одокиненко, генеральный директор ЗАО «Нижневартовскстройдаль».

Василий Тихонов рекомендовал куратору строительной сферы города Виктору Ситникову подумать о возможности разработки проекта сквера около доходного дома, а также проработать вопрос о строительстве новой дороги со стороны улицы Северной к окружной больнице. Данный вопрос обсуждался во время рабочего совещания с заместителем губернатора Югры Андреем Зобницевым и получил поддержку представителя окружной власти.

Как подчеркнул заместитель главы города по строительству Виктор Ситников, при дальнейшем благоустройстве важно максимально сохранить имеющиеся рядом со строящимся доходным домом зелёные насаждения. При необходимости деревья будут пересаживать.

По словам заместителя главы города по социальной и молодёжной политике Надежды Волчаниной, благодаря строительству доходного дома в непосредственной близости от больницы город получил возможность привлечь в Нижневартовск узких специалистов. Это кардиохирурги, эндопротезные хирурги (оказывают высокотехнологичную сосудистую помощь). Сейчас главные врачи наших клиник ведут переговоры с вузами по набору специалистов из других регионов и Югры. Планируется, что специалисты вначале пройдут специализацию в существующем сосудистом отделении, открытом недавно. Как только построят новую больницу, врачи перейдут в это учреждение.



**Строительство доходного дома идет хорошими темпами.**

Как сообщает управление по взаимодействию со СМИ администрации Нижневартовска, сдавать жильё медицинским работникам планируется по льготной цене (за счёт средств обязательного медицинского страхования). Благодаря этому стоимость аренды жилья в доходном доме может быть в два раза дешевле.

Арина Арсеньева. Фото Михаила Плещко.

**Город к зиме готов**

Ресурсоснабжающие организации и управляющие компании Нижневартовска завершили подготовку к зиме. В общей сложности на эти цели было направлено около 350 млн. рублей (средства выделены из бюджетов администрации города и самих коммунальных предприятий).

Об этом сообщил во время пресс-конференции заместитель главы города, директор департамента ЖКХ Максим Коротаев.

Как сообщает управление по взаимодействию администрации города, в этом году удалось обновить около 15 км. теплотранспортных сетей. Предприятия жилищно-коммунального комплекса города уже прошли соответствующие проверки, а в ближайшие дни муниципалитет намерен получить паспорт готовности.

«Сейчас меняются сети водоснабжения в старой части города. На эти цели выделено около 30 млн рублей из бюджета округа. Работы ведутся в районе улицы Зирянова. Вместе с новым водоводом будут установлены и пожарные гидранты. Проводимые меропри-



ятия не отразятся на предоставлении услуг в осенне-зимний период», - подчеркнул Максим Коротаев.

Он также отметил, что в рамках подготовки города к зиме большой объём работы был проводён на всех предприятиях сферы ЖКХ. Так, например, проведён капитальный ремонт более 7 км воздушных линий электропередачи и реконструкция около 6 км электрических сетей. Специализированная техника прошла необходимое обслуживание и готова к уборке городских дворов и улиц после обильных снегопадов. Заготовлена песчано-соленная смесь (более 41 тыс. куб. м) для посыпки дорог.

Арина Арсеньева. Фото Михаила Плещко.

**УПК в школьном расписании**

Вернуть в систему образования учебно-производственные комбинаты считают необходимым члены молодёжного парламента при Думе Нижневартовска. Инициатива молодых парламентариев была рассмотрена городским департаментом образования и стала темой дискуссии на заседании думского комитета по социальным вопросам. Мнения разделились. Напомним, что учебно-производственные комбинаты в советской школе давали представление о профессиях и начальные профессиональные навыки.

**-** Возвращение института УПК в систему образования мы считаем нецелесообразным, - озвучил свою точку зрения директор департамента образования администрации Нижневартовска Эммонд Игошин. - В системе образования многое изменилось, и профориентационная работа выстроена чётко, хоть и по-другому.

Он рассказал депутатам о том, что сегодня все старшеклассники общеобразовательных школ учатся в профильных классах, готовятся к получению профессионального образования с преподавателями вузов и даже будущими работодателями, как, например, будущие нефтяники. Руководитель департамента образования напомнил также и о том, что 5,5 тысячи нижневартовских выпускников учатся в средних специальных учебных заведениях: в строительном колледже, социально-гуманитарном колледже и других. Эммонд Игошин предложил членам молодёжного парламента познакомиться с системой профильной подготовки, побывав в профессиональных образовательных учреждениях.

Заместитель председателя Думы Нижневартовска Сергей Землянкин в свою очередь отметил, что не исключает возможность рассмотрения инициативы молодёжного парламента о возвращении учебно-производственных комбинатов на уровне окружного департамента образования и науки и Министерства образования Российской Федерации.

Гуля Бессонова.



## ЮГРА ПОДДЕРЖИТ СВОИХ ЖИТЕЛЕЙ

На сегодняшний день в парламенты всех субъектов Российской Федерации внесены законопроекты о сохранении региональных льгот для женщин, достигших 55 лет, и для мужчин 60 лет. Об этом сообщил секретарь Генерального совета «Единой России» Андрей Турчак.

**П**о его словам, сохранение региональных льгот для людей предпенсионного возраста – один из важнейших вопросов, который поднимался в субъектах РФ при обсуждении совершенствования пенсионной системы.

«Поэтому на совместном заседании Генерального совета и Совета руководителей фракций мы приняли решение рассмотреть вопрос о сохранении региональных льгот для людей предпенсионного возраста в осеннюю сессию. Нашу инициативу в своём обращении поддержал Президент России Владимир Путин, - напомнил Турчак. - Учитывая социальную значимость вопроса, «Единая Россия» в каждом регионе возвытёт на парламентский контроль исполнение данных законов.

Напомним, в Югре законопроект, разработанный депутатами-единороссами совместно с губернатором Югры и правительством автономного округа в связи с возможными изменениями федерального пенсионного законодательства, был принят на минувшем заседании окружной Думы 14 сентября 2018 года. Основная цель законопроекта – правовое обеспечение сохранения в регионе льгот для граждан, достигших действующего в настоящее время пенсионного возраста. Законом вводится новая категория граждан, не являющихся получателями пенсии по старости, у которых возникнет право на меры социальной поддержки из бюджета автономного округа при наличии определённого возраста и (или) стажа.

**Т**ак, согласно принятому законопроекту югорчане при соблюдении определённых требований к стажу работы в районах Крайнего Севера, выходя на пенсию в 60 лет мужчин и в 55 женщины, смогут получать льготы и социальные гарантии уже в предпенсионном возрасте с 55 и 50 лет соответственно. Закон касается та-

же граждан, достигших возраста 60 лет (мужчины), 55 лет (женщины), а также отдельных категорий граждан, имеющих право на досрочное пенсионное обеспечение старости согласно Федеральному закону «О страховых пенсиях» (например, педагогические работники в учреждениях для детей, имеющие стаж не менее 25 лет).



Наталья Западнова, вице-спикер окружного парламента, руководитель фракции «Единая Россия» Думы Югры:

- Меняются условия развития экономики, меняются даже политические системы. Но я ещё раз хочу повторить: на территории Югры всегда находили возможность защитить своих граждан.



Василий Сотилин, депутат Думы города:

- Северяне живут далеко от центральных регионов и работают в довольно непростых климатических условиях. Поэтому важно учитывать это и, конечно же, сохранять все действующие сегодня льготы. Человек, который достиг пенсионного возраста, должен быть уверен в завтрашнем дне. Только в таком случае мы сможем в нашем северном регионе удержать лучших специалистов и ещё больше привлекать их, а значит, и ускорять темпы развития.

**М**ежду тем, напомним, что Госдума приняла в окончательном чтении закон об уголовной ответственности за отказ в приеме на работу или увольнение лиц предпенсионного возраста. По новому закону, отказ в приеме на работу или необоснованное увольнение

лиц предпенсионного возраста будут наказываться штрафом на сумму до 200 тысяч рублей. Также могут быть назначены обязательные работы до 360 часов. Согласно изменениям в Уголовном кодексе, под предпенсионным возрастом понимается пятилетний период до выхода на пенсию.

Подготовила Альбина Мусина.

### Будьте в курсе

#### Посадите с любовью

**В** Нижневартовске 25 сентября стартовал новый общественный экологический проект «Посажено с любовью!». Принять участие в нём может любой житель города, который имеет возможность посадить именное дерево в честь любимого человека, памятной даты или значимого для себя или своей семьи события.

Какое дерево или кустарник будут посажены - решает каждый сам, приобрести или заготовить их нужно самостоятельно (например, выкопать в местах, расположенных под линиями электропередач) или купить в специализированных питомниках.

После высадки дерева необходимо повесить на него бирку или рядом установить табличку (формата А6 (1/4 листа А4)). На табличке или бирке необходимо указать, кто и в честь какого события посадил дерево. На улице Профсоюзной подготовлены посадочные места для именных деревьев.



Как «Варте» рассказали в управлении по природопользованию и экологии администрации города, организаторы мероприятия предлагают участникам сделать фото и со своей историей выложить его в группе «Эковолонтеры Югры» ([vk.com/nvecos](http://vk.com/nvecos)) в социальной сети «ВКонтакте» или в своём аккаунте в социальной сети «Instagram», сделав ссылку на аккаунт [@nvecology](http://nvecology).

Арина Арсенцева.

Фото Михаила Плещко.

#### Чемпионат по шашкам

**В** первые в Нижневартовске с 26 октября по 3 ноября пройдёт чемпионат мира по русским шашкам. ФСК «Триумф» собирает сильнейших игроков четырёх континентов.

На данный момент заявки на участие в соревнованиях подали 120 спортсменов из 42 стран (США, Китай, Швеция, Сенегал, Германия, Монголия и др.). Россию на мировом чемпионате представляет:

- Сергей Белошев - мастер спорта международного класса, международный гроссмейстер, двукратный чемпион мира по русским шашкам, неоднократный чемпион мира и Европы по быстрым и молниеносным шашкам;

- Гавриил Колесов - международный гроссмейстер, гроссмейстер России, многократный чемпион мира по русским и бразильским шашкам, чемпион Европы, многократный чемпион России.

Департамент по социальной политике администрации Нижневартовска.

## ЧТОБЫ СЕБЯ НЕ КОРИТЬ

Родители объявили войну прививкам. Отказываться от них стало модным. И вот на фоне высокого уровня миграции населения в нашу жизнь возвращаются болезни, о которых мы и думать забыли. В городе впервые за три года зарегистрированы случаи кори.

**О** ба заболевших ребёнка не были привиты от кори. Наверняка среди взрослых тоже есть люди из группы риска - те, кто не был охвачен вакцинацией. Ведь поверьте отказываться от прививок началось не вчера. Специалисты утверждают: нижневартовские родители отказываются от прививок в 15% случаев из всего охвата вакцинацией.

Что ж, пора вспомнить, что такое корь. Это вирусное заболевание, которое передаётся воздушно-капельным путём непосредственно от заражённого человека. Начиная с середины XIX века и до начала XX века корь была самой опасной детской болезнью, и зачастую всё заканчивалось летальным исходом. Остановить эпидемию заболевания удалось только после того, как была разработана вакцина. Обязательная вакцинация смогла снизить активность заболевания, а в некоторых странах и вовсе ликвидировала её. Однако случаи заболевания корью фиксируются и сегодня. Ежегодно, по статистике ВОЗ, от кори погибает около 30 тысяч людей.

В прошлом году в России зарегистрировано 367 случаев заболеваемости корью. Нижневартовские медики у группы пациентов последний раз лечили корь в 2014 году - тогда заболели семь жителей города.

У кори очень тяжёлая симптоматика. Это заболевание опасно осложнениями.

- Нет нужды рисковать здоровьем и жизнью - своими и своих

детей, ведь самая эффективная мера профилактики кори - вакцинация - доступна всем нижневартовцам, - уверяет заместитель начальника территориального отдела Роспотребнадзора в г. Нижневартовске, Нижневартовском районе Юлия Петрушина. Вакцинация от кори осуществляется в рамках национального календаря профилактических прививок. Такая прививка ставится детям в возрасте одного года. Повторная вакцинация проводится, когда ребёнку исполняется шесть лет. Если вы когда-то отказались от вакцинации ребёнка, а теперь решили привить его, вам следует обратиться на свой участок в детскую поликлинику либо к заведующему педиатрическим отделением детской поликлиники. Если ваш ребёнок посещает образовательное учреждение, то прививку ему могут поставить по вашему желанию в медпункте.

Директор департамента образования администрации Нижневартовска Эдмонд Игошин не исключает, что при неблагоприятной эпидемиологической ситуации дети, не вакцинированные от кори, будут отстранены от посещения образовательного учреждения.

- Это не является нарушением прав ребёнка, потому что нормально мы будем действовать в соответствии с федеральным законодательством. К тому же такие дети смогут учиться дистанционно, - прокомментировал Эдмонд Игошин.



#### Вы можете получить прививку от кори, если:

- вы - взрослый человек до 35 лет;
- работники сферы образования, медицины, сферы обслуживания, транспорта, и вам ещё не исполнилось 55 лет;
- вы были в контакте с заболевшим корью человеком.

Прививка от кори ставится детям в возрасте одного года. Повторная вакцинация проводится, когда ребёнку исполняется шесть лет.

**Симптомы кори:** высокая температура тела - до 40°, кашель, насморк, слезотечение, светобоязнь. Через три дня эти симптомы сменяются сыпью.

**Осложнения:** пневмония, энцефалит (заболевание нервной системы), летальный исход.

- Если вы предполагаете, что ребёнок заболел корью, не лечите его самостоятельно, немедленно вызывайте врача, - предостерегает исполняющий обязанности главного врача детской поликлиники Сергей Ковалёв. - Если ваш ребёнок здоров, не прививку от кори - поставьте прививку. Никакой масочный режим не убережёт. Гарантированно защитит только вакцина. Привитые от кори дети не болеют.

Гуля Бессонова.



# ПРОВЕРКА ПО СПИСКУ НА ЛЕТО

Ряд протокольных поручений, которые нижневартовская Дума дала администрации города в этом году, касались благоустройства социально-значимых учреждений. Их исполнение было намечено на летние месяцы. Как были выполнены летние поручения, депутаты оценили на выездном заседании рабочей группы комитета по городскому хозяйству и строительству.



Во время выездных заседаний ПДК вопросы обсуждаются на месте.



Бордюрный камень на этом участке дороги подлежит замене.

**О** собой заботой депутатов стали дорожки и тропинки, которые ведут в школы и детские сады. В конце прошлого учебного года не все они были ровными и безопасными. Сегодня народные избранники лично прошли по этим дорожкам, оценив качество выполненных работ по благоустройству прилегающих к школе территорий. Одну из таких остановок рабочая группа сделала в 15-м мкр. Ещё весной дорожка между школой №21 и детским садом «Солнышко» стояла в воде. Для того, чтобы попасть в школу после дождей, и школьникам, и педагогам приходилось прыгать по импровизированным шатким мостикам. Теперь здесь выполнены работы по водоотведению, а пешеходная дорожка заасфальтирована.

**У**часток дороги между улицами Пикмана и 60 лет Октября на контроле у народных избранников находится с прошлого года. Ещё год назад строители сдавали работы по установке здесь бордюрного камня. Качество работ депутатов не удовлетворило.

- Недочёты обнаружились осенью, когда исправлять их было поздно. Строители обещали привести в порядок дорогу нынешним летом, но так

ничего и не сделали, - констатировал заместитель председателя Думы города Сергей Землянкин.

Заместитель главы города, директор департамента ЖКХ Максим Коротаев считает, что гарантийный срок на выполнение работ позволяет добиться от подрядчика исправления недочётов.

- В судебном порядке будем добиваться исправления замечаний или компенсации, - уточнил он.



Между СШ №21 и детсадом «Солнышко» теперь ровная дорожка.



Тротуар появился и перед СШ №30.

**Д**о того, как войти в школьный двор, многие ученики школы №30 до нынешней осени шли по обочине внутриквартального проезда. Теперь и здесь появился тротуар - до самого школьного забора.

Депутаты также удостоверились в том, что идут работы по благоустройству территории, прилегающей к зданию детского сада «Светофорчик», построенного три года назад.



Территория детского сада «Светлячок» в скором времени должна преобразиться.



Максим Клец, председатель Думы города:

- Депутаты шестого созыва Думы города ведут активную работу со своими избирателями. Горожане обращаются к нам с разными проблемами, которые их волнуют. А это значит, что они доверяют нам и верят, что мы им поможем. Отрадно, что горожане в большинстве случаев идут к своему депутату с вопросами, решение которых отразится на качестве жизни всех.

Люди не равнодушны к тому, как выполняются работы по благоустройству территорий, строительству дорог и тротуаров, следовательно, им важно, как выглядит город, как создаются условия, чтобы он был безопасным и удобным. Хотел бы подчеркнуть, что депутаты всегда открыты для диалога. Они слышат своих избирателей, обязательно берут вопрос на карандаш, вносят его в план выездных заседаний постоянных депутатских комитетов. Мы работаем в тесном взаимодействии с администрацией города, привлекаем экспертов, ответственных за решение всех вопросов и вместе доводим дело до финала. Такой формат работы результативен, даёт возможность вместе решать многие важные вопросы и улучшить качество жизни в Нижневартовске.



Леонид Дольников, председатель комитета Думы города Нижневартовска по городскому хозяйству и строительству:

- Тема благоустройства актуальна всегда, и она волнует всех жителей города. Важно создавать комфортные условия, чтобы всё вокруг было красиво и уютно. За летний сезон работ по благоустройству в нашем городе сделано немало. Вартовчане отмечают всё это и дают положительную оценку работам. И в то же время они стараются указать и на недочёты. Это правильно. Критика, если она конструктивна, всегда помогает вовремя отреагировать и исправить ситуацию.

Жители обращают внимание депутатов на очень важные моменты. Например, ученикам средней школы №30 было непросто попасть на территорию образовательного учреждения после проливных дождей - здесь образовывались большие лужи. Мы тут же выехали на место, увидели и оценили ситуацию, дали протокольное поручение администрации города, и вот - результат: нынешней осенью ребята идут в школу по ровному тротуару. Это не единственный положительный пример такой совместной работы. На все обращения избирателей мы быстро реагируем, обсуждаем их во время выездных заседаний постоянных депутатских комиссий.



Анна Пушкирова, член молодёжного парламента Думы:

- Во время выездных заседаний постоянных думских комитетов есть возможность на месте оценить всю ситуацию, разобраться в деталях и, следовательно, быстрее решить проблему. «Пришёл. Увидел. Решил» - можно так сказать, если говорить об разно. Мы, члены молодёжного парламента, тоже постоянно выезжаем с народными избранниками.

Акцентируем их внимание на тех вопросах, с которыми горожане обратились непосредственно к нам. Отрадно, что все наши предложения старшие коллеги слышат. Важный момент - все вопросы, которые выводятся на обсуждение, депутаты держат на контроле до тех пор, пока они не будут решены. Чётко продуман механизм работы между депутатами Думы города и разными структурными подразделениями администрации Нижневартовска. И эта совместная деятельность даёт свои результаты.

Гуля Бессонова. Фото Михаила Плещкова.



# «Юнармия» воспитывает молодёжь

Когда её пальцы из кома глины выудили советскую «лимонку» с невыдернутой чекой - позеленевшую, деформированную, искорёженную временем, но всё-таки самую настоящую гранату, ей стало страшно. В мирном Севастополе она вдруг оказалась на поле боя, услышала вой снарядов, увидела мысленным взором людей, которые стояли насмерть, защищая город. И все факты о Великой Отечественной из учебника обрели особый смысл. Оказалось, все они имеют отношение лично к ней - к девятикласснице из нижневартовской пятой школы Анастасии Дебировой.

- Когда преподаватель основ безопасности жизнедеятельности Сергей Кучеренко предложил мне поехать с ребятами в поисковую экспедицию в места боёв Великой Отечественной войны в конце прошлого учебного года, я сразу согласилась, - говорит Анастасия Дебирова. - Мне было интересно прикоснуться к истории страны. Тем более, что многие мои родственники, конечно, воевали. Но я не ожидала, что чувства мои будут таким сильными, когда прикоснуться к истории придётся буквально.

Хотя готовилась Анастасия к поездке серьёзно. В последний раз она была в Севастополе, когда ей было десять. Тогда она приезжала в этот солнечный гостеприимный город отдохнуть. Он не раскрыл ей в тот раз трагичные истории из своего прошлого.

- В этот раз, собираясь в Севастополь, я изучила историю его основания и его великого подвига, прочитала о двух его оборонах, о катакомбах, о том, как город спрятался под землёй и там продолжал работать, создавать оружие, ремонтировать военные корабли. Меня потрясла его биография, - говорит девушка.

Поисковики подробно изучили и оружие, которое им могло встретиться при раскопках, и анатомию человека, чтобы различить останки погибших воинов при эксгумации. В этой экспедиции им пришлось поднять останки нескольких воинов, которые потом захоронили с воинскими почестями. Труд тяжёлый и кропотливый, требующий дисциплины, терпения, мужества и души, навсегда меняющий человека.

Побывав в поисковой экспедиции, Анастасия Дебирова решила присоединиться к юнармейскому движению, вступила в юнармейский отряд. Её первым делом стало создание школьного музея с артефактами, привезёнными из Севастополя. Однако у юнармейцев могут быть совершенно различные направления деятельности в зависимости от того, что им интересно.



Файиль  
Кадров,  
директор  
ЦДЮИТ  
«Патриот».

- Сегодня ученики уже более половины всех образовательных учреждений города объединены в такие отряды. Инициатором создания юнармейского движения в Нижневартовске четыре года назад стал наш Центр детского и юношеского технического творчества «Патриот». Нижневартовск стал первым муниципалитетом в Югре, где зародилось юнармейское движение. Тогда же была написана программа летнего отдыха детей «Юнармеец», по которой работали сразу три наших преподавателя. Мы хотели бы, чтобы юнармейское движение привлекалось с каждым днём дерзкими, молодыми, сильными, целеустремлёнными, любящими нашу страну, знающими и ценящими нашу историю ребятами.



Ильфат  
Кинзябаев,  
начальник  
штаба  
«Юнармии».

Юнармия - это объединение, которое включает в себя абсолютно разные направления развития и деятельности школьников. Юнармия - это, на мой взгляд, некая идея, объединяющая следопытов и ботаников. Каждый отряд выбирает себе направление деятельности. Есть отряды, которые специализируются непосредственно на военной подготовке. В одной школе может быть не один, а несколько отрядов. В юнармейский отряд может вступить каждый гражданин России начиная с восьми лет. Интересно, что верхнего возрастного ограничения не существует для юнармейца, а это значит, что юнармия объединяет не только детей с разными интересами, но и людей разных возрастов.



В клятве юнармейцев есть такие слова: «...перед лицом своих товарищей торжественно клянусь всегда быть верным своему Отечеству и юнармейскому братству».

- Юнармия - это движение в разных направлениях, - говорит Сергей Кучеренко. - Но главная цель его - военно-патриотическое воспитание. Теперь, когда наши дети живут в обществе потребления, когда каждый стремится подчеркнуть свою личность, каждый стремится к своему индивидуальному развитию и достижению своих целей, я пытаюсь дать им понимание: им будет нечего делить, когда, не дай бог, окажутся в одном окопе. Они должны понять, что их объединяет

одна Родина, значит, одна судьба. Сергей Кучеренко убеждён: важно вырастить детей не просто хорошими людьми, а гражданами, готовыми защищать Родину. Именно этой цели, по его мнению, способствует движение юнармейцев.



Подростков будут обучать стрельбе, учить оказывать медпомощь, ориентироваться по карте.



Нэлли Ежукова,  
председатель  
Нижневартовской  
городской организаций  
«Ветеран».

- Воспитание подрастающего поколения - это очень важная задача. От того, как это мы будем делать сегодня, зависит будущее всей нашей страны. Важно в ребёнка вкладывать правильные зёрна. Учить его быть добрым, отзывчивым и активным. И чтобы он отчёгливо понимал, какую великую историю получил в наследство от своих предшественников.

Нижневартовск - город, который первым в Югре начал возрождать добрые традиции юнармейцев. Отрадно, что юнармейцы активно изучают географию и историю России, её народов, героев, полководцев и выдающихся учёных. Примеры таких людей, несомненно, вдохновляют детей, они подтягиваются в учёбе, стараются стать лучшими и вносят свой вклад в развитие своего города, региона, страны.

Конечно же, особо хотелось бы отметить роль занятий начальной военной подготовкой для каждого современного молодого человека. В первую очередь на этих уроках подростки получают стимул ещё больше заниматься спортом, вести здоровый образ жизни, то есть они стремятся поддерживать физическую форму и закалять характер. А это очень важно, поскольку именно здоровому человеку с устоявшимися убежде-

ниями и можно доверить Родину. Он сумеет защитить её не только с оружием в руках, но и отстаивать её интересы в мирных сферах.

Мы как ветеранская организация, в рядах которой - люди старшего поколения с богатым опытом, всегда открыты для общения и делятся с молодёжью своими знаниями. Мы - октябрьята, пионеры и комсомольцы в прошлом. Мы можем рассказать юнармейцам реальные истории. Как мы с энтузиазмом принимали участие в освоении сибирской нефти, строили Нижневартовск... Мы жили и живём идеями, которые объединяют. А современным юнармейцам Нижневартовска тоже предстоит пройти наш путь и с такой же жаждой строить будущее, при этом камень под крепкий фундамент они закладывают здесь и сейчас под зорким взглядом людей старшего поколения, для которых патриотизм - это смысл жизни.

Гуля Бессонова. Фото Михаила Плещко.

Сегодня  
в Нижневартовске

порядка

**300**

юнармейцев.

Эта организация  
объединяет детей  
и помогает им  
вырасти настоящими  
патриотами.



В Нижневартовске стартовала прививочная кампания против гриппа. Для этого в поликлинике города поступила вакцина «Совигрипп» для иммунизации населения.



## Гриппу ПРОТИВОСТОИМ

**С**огласно позиции Всемирной организации здравоохранения, наиболее эффективным средством против гриппа является вакцинация. Именно вакцина обеспечивает защиту от тех видов вируса гриппа, которые наиболее актуальны в данном эпидемиологическом сезоне и входят в её состав. Эффективность вакцины от гриппа несравненно выше всех неспецифич-

Всех желающих получить вакцину против гриппа ждут в прививочных кабинетах поликлиник по месту жительства, сообщает управление по взаимодействию со СМИ администрации города.

**● поликлиника №1:** по будням с 8 до 19 часов

(перерывы: с 12 часов до 12 часов 30 минут и с 15 часов до 15 часов 30 минут);

**● поликлиника №2:** по будням с 7 часов 30 минут до 15 часов;

**● поликлиника №3:** по будням с 8 часов 30 минут до 15 часов.

**Б**есплатной вакцинации подлежат дети в возрасте от 6 месяцев, работники медицинских, образовательных, транспортных, коммунальных организаций, студенты, беременные женщины, пенсионеры, а также граждане, подлежащие призываю на военную службу, и лица с хроническими заболеваниями (в том числе с заболеваниями лёгких, метаболическими наруше-

ческими медицинскими препаратами, которые нужно принимать в течение нескольких месяцев: иммуностимуляторов, витаминов, гомеопатических средств", - пояснили в территориальном отделе Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по ХМАО - Югре в г. Нижневартовске, Нижневартовском районе и г. Мегионе.

ниями, ожирением и сердечно-сосудистыми заболеваниями). Делать прививку можно не везде случаях. Противопоказаниями являются: аллергия на куриный белок или компоненты вакцины, появление в месте введения вакцины отёка или постvakцинальные осложнения на предыдущее введение гриппозной вакцины (коллапс, нефриральные судороги, анафилаксия).

Кроме того, бывают и временные противопоказания:

➤ повышенная температура, острые лихорадочные состояния, острые инфекционные и неинфекционные заболевания. Прививку рекомендуют делать через 2-4 недели после полного выздоровления;

➤ хронические заболевания в стадии обострения. Вакцинацию проводят в период ремиссии. Возможность вакцинации лиц, страдающих хроническими заболеваниями, определяет лечащий врач, исходя из состояния больного;

➤ нетяжёлые формы острых респираторно-вирусных и кишечных инфекций. Пройти процедуру можно после нормализации температуры и/или исчезновения острых симптомов заболевания.

**Н**а данный момент в городе отмечается сезонный подъём заболеваемости ОРВИ. За минувшую неделю зарегистрирован более 2700 случаев заболеваний. Отмечается незначительное превышение эпидемического порога на 2,5%. Случаи обращения за медпомощью с гриппом не зафиксировано.

**В** Нижневартовске эпидемия гриппа и острых респираторных вирусных инфекций сезона 2017-2018 гг. началась с седьмой недели (с 10 по 17 февраля 2018 года) и продолжалась пять недель. Эпидемия характеризовалась умеренной интенсивностью и имела двухволевой характер. В прививочную кампанию 2017 года в городе вакциной отечественного производства «Ультрикс» и «Совигрипп» привито 109387 человек (40,7% от общей численности населения).

Отметим, у привитых болезнь протекала в лёгкой форме и без осложнений, у второй группы югорчан - наоборот.

### Профилактические меры против гриппа:

- сделайте прививку против гриппа до начала эпидемического сезона;
- сократите время пребывания в местах массового скопления людей и общественном транспорте;
- пользуйтесь маской в местах скопления людей;
- избегайте тесных контактов с людьми, которые имеют признаки заболевания, например, чихают или кашляют;
- регулярно тщательно мойте руки с мылом, особенно после улицы и общественного транспорта;
- промывайте полость носа, особенно после улицы и общественного транспорта;
- регулярно проветривайте помещение и увлажняйте в нём воздух;
- регулярно делайте влажную уборку в помещении;
- добавьте в рацион продукты, содержащие витамин С (клюква, брусника, лимон и др.), а также лук и чеснок;
- по рекомендации врача используйте препараты и средства, повышающие иммунитет;
- в случае появления заболевших гриппом в семье или рабочем коллективе, начинайте приём противовирусных препаратов с профилактической целью.
- ведите здоровый образ жизни, высыпайтесь, сбалансированно питайтесь и регулярно занимайтесь физкультурой.

Арина Арсеньева. Фото Михаила Плецкого.

## В лечении помогут

В работе компаний обязательного медицинского страхования произошли принципиальные изменения с тех пор, как по поручению Президента РФ Владимира Путина были созданы службы страховых представителей, которые помогают пациентам решать вопросы, связанные с предоставлением доступной и качественной медицинской помощи. Между тем некоторые граждане, имеющие на руках страховые медицинские полисы, недостаточно информированы о том, куда и к кому им следует обращаться в тех случаях, когда их не устраивает качество медицинского обслуживания.

**О**б этом шёл разговор во время пресс-конференции, состоявшейся в Нижневартовском филиале территориального фонда обязательного медицинского страхования Югры. На вопросы представителей местных СМИ отвечали директор филиала Дмитрий Баженов, и.о. директора местного отделения Ханты-Мансийского филиала ООО «Альфастрахование-ОМС» Ольга Раевская и заместитель директора филиала ООО «Росгосстрах-Медицина» в Югре Оксана Бородина.

Как подчеркнул Дмитрий Баженов, страховые компании теперь не просто выдают медицинский полис, они являются активными помощниками в организации лечения и врачебной консультации пациента, а кроме того, выступают экспертами в разрешении возникших спорных вопросов. Страховые представители имеют специальную подготовку, знают основные нормы законов, компетентно ведут диалог с руководителем медицинской организации. Представители обязательного медицинского страхования оперативно решают спорные ситуации, возникающие при отказе застрахованному в конкретной врачебной помощи. А также помогают обратившемуся пациенту организовать консультацию узкого специалиста или диагностическое исследование при условии, что у него имеются для этого медицинские показания.

Участники пресс-конференции объяснили, что в системе ОМС России работают страховые представители трёх уровней. С июля 2016 года в страховых медицинских организациях повсеместно начали работать страховые представители первого уровня. Это специалисты контакт-центров, которые консультируют по различным вопросам обязательного медицинского страхования, например: как получить медицинский полис, какие виды медицинской помощи входят в программу ОМС или каков режим работы того или иного лечебного учреждения. С начала 2017 года присту-



Как сообщил директор Нижневартовского филиала территориального фонда обязательного медицинского страхования Югры Дмитрий Баженов, с начала 2018 года в компаниях обязательного медицинского страхования на территории Югры было рассмотрено 12577 обращений к страховым представителям различных уровней. Было проведено 137 экспертиз качества медицинской помощи, предоставляемой в лечебных учреждениях округа.

Лидия Уфимцева.



# Курс на правовую адаптацию мигрантов

Правовая помощь в постановке на миграционный учёт, грантовая поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций, реализующих на территории Нижневартовска общественно значимые проекты, направленные на социокультурную адаптацию мигрантов, эти вопросы обсудили на встрече представителей национальных общественных объединений, отдела по вопросам миграции УМВД России по г. Нижневартовску и администрации города.

**В**стреча прошла в рамках работы Консультационного пункта социокультурной адаптации и интеграции мигрантов на базе Центра национальных культур, сообщает управление по взаимодействию со СМИ администрации Нижневартовска.

Как отметила начальник отдела по работе с общественными объединениями и организациями граждан департамента по социальной политике администрации города Ольга Стряпчая, в Нижневартовске планируется открытие Многофункцио-

нального миграционного центра, где иностранным гражданам, приезжающим для осуществления трудовой деятельности, и членам их семей будут оказываться как государственные услуги в сфере миграционной политики, так и иные услуги: перевод документов на государственный язык стран, откуда приехали иностранные граждане, и (или) на русский язык, обучение мигрантов русскому языку, помощь в оформлении трудовых патентов и др. В настоящее время идёт сбор предложений от представителей национальных обще-

щественных объединений, которые будут учтены при организации работы центра. В завершение встречи трудовым мигрантам были переданы специальные памятки, содержащие сведения о юридических нормах и правилах поведения на территории Российской Федерации, а также информацию о городе и об изменениях в миграционном законодательстве (данные памятки изданы в рамках муниципальной программы «Профилактика тероризма и экстремизма в городе Нижневартовске на 2015–2020 годы»).

Арина Арсеньева.

# Эвакуация брошенных автомобилей продолжается

**В** Нижневартовске продолжается работа по вывозу из дворов города брошенного автотранспорта. По данным сотрудников МКУ «Управление по дорожному хозяйству и благоустройству», с начала года на специализированной стоянке отправлено 19 автомобилей. В большинстве случаев удаётся установить владельца машины, который самостоятельно перемещает транспорт в гараж, СТО или на утилизацию.

Всего с 2014 года из дворов перемещено около 180 транспортных средств. По состоянию на 25 сентября этого года на специализированной стоянке МКУ «Управление по дорожному хозяйству и благоустройству» на хранении находится более 100 машин.

Напомним, в категорию брошенных попадают транспортные средства, не подлежащие восстановлению. Как правило, они стоят без стёкол, дверей и колёс. Целую, закрытую машину не-

возможно признать бесхозной. Стоит отметить, что жители Нижневартовска тоже могут принять участие в очистке города от автохлама. Информацию о нём можно передать с понедельника по пятницу с 8 до 17 часов по телефону 63-22-27.

После поступления информации на проверку выедет комиссия, составит соответствующий акт. С помощью базы отдела ГИБДД УМВД России по г. Нижневартовску специалистам пред-

стоит установить владельца неэксплуатируемого авто и сообщить о необходимости его убрать. В случае, если хозяина не выявят, транспорт отзовут на специализированную стоянку. Далее МКУ «Управление по дорожному хозяйству и благоустройству» вправе обратиться в суд с иском о признании права муниципальной собственности на бесхозный транспорт. По итогу он будет утилизирован после вступления в законную силу решения суда.

## ПЕРЕЧЕНЬ БРОШЕННЫХ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ, ПОДЛЕЖАЩИХ ПЕРЕМЕЩЕНИЮ НА СПЕЦСТОЯНКУ

### ИЖ Ода

- Северная, 5, г/н H048MK86, фиолетовый, спущены колёса, открыт, разбита передняя часть.

### ГАЗ-3110

- Чапаева, 5-в, г/н T015OT86, белый, повреждена передняя часть, кузов деформирован, спущены колёса.  
- Дзержинского, 29, 6/н, белый, разбита передняя часть, разбито лобовое стекло, спущены колёса.



### ВАЗ-2105

- Северная, 19/2, г/н Y261BK86, бежевый, спущены колёса, открыт, разбита передняя часть.

### Вольво

- Профсоюзная, 3, 6/н, синий, спущены колёса, кузов деформирован.

### ВАЗ-2101

- Героев Самотлора, 19, г/н T053EH86, оранжевый, разбита передняя часть, кузов деформирован.



### Мерседес

- Нефтяников, 17-а, г/н C101KO96, чёрный, разбиты передняя часть и боковое стекло.

### Иномарка

- 60 лет Октября, 20-а, 6/н, белый, спущены колёса, лобовое стекло разбито, салон разукомплектован.

### ВАЗ-2106

Ханты-Мансийская, 21/1, 2355OM86 синий, спущены колёса, кузов деформирован.



**Д**обавим, согласно Правилам благоустройства на территории Нижневартовска запрещается:

- размещение разукомплектованных автомобилей вне установленных для этих целей мест;
- мойка и ремонт механических транспортных средств в неустановленных местах;
- самовольное устройство и (или) использование ограждающих конструкций и приспособлений, установка табличек с регистрационными знаками в целях индивидуализации стоянки транспортных средств;
- размещение транспортных средств на

площадках при входных группах многоквартирных домов, за исключением транспорта экстренных служб момент исполнения служебных обязанностей;

- подогрев транспортных средств от электрических сетей путём выноса переносных электрических проводов за пределы фасадов многоквартирных домов (за исключением индивидуальных жилых домов), а также установка розеток на фасадах зданий, сооружений, деревьях;
- выезд на асфальтированные дороги со строительных площадок и других неблагоустроенных территорий на транспорте, не очищенном от грязи.

Лица, виновные в нарушении Правил благоустройства, привлекаются к административной ответственности на основании Закона ХМАО - Югры от 11.06.2010 №102-оз «Об административных правонарушениях».

Так, за несоблюдение закона предусмотрен штраф:

для граждан -

от 500 до 5000 рублей;

для должностных лиц -

от 5000 до 15000 рублей;

для юридических лиц -

от 20000 до 50000 рублей.



**ПРИГЛАШАЕМ  
В СТОЛОВУЮ**

- ВКУСНЫЕ ГОРЯЧИЕ ОБЕДЫ
- ВЫПЕЧКА НА ЗАКАЗ
- СВАДЬБЫ, ЮБИЛЕИ

ТЕЛ.: 671-466

**АРЕНДА  
СПОРТЗАЛА**

тел.: 617-854  
8 912 533 14 61

**ЗАО «НИЖНЕВАРТОВСКСТРОЙДЕТАЛЬ»**

Уважаемые руководители организаций и индивидуальные предприниматели!

Администрация города Нижневартовска приглашает вас принять участие в выставке «Услуги социального предпринимательства», которая состоится 10 ноября 2018 года.

К участию в выставке допускаются организации, индивидуальные предприниматели, зарегистрированные и осуществляющие деятельность в социальной сфере на территории города Нижневартовска, являющиеся субъектами малого и среднего предпринимательства в соответствии с требованиями Федерального закона от 24.07.2007 г. №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».

Для участия в выставке необходимо подать письменную заявку в управление по развитию промышленности администрации города (индивидуальные предприниматели прилагают к заявке согласие на обработку персональных данных).

**Участие в выставке осуществляется  
на бесплатной основе.**

Приём заявок на участие в выставке осуществляется в период с 1 по 12 октября 2018 года.

**По вопросам принятия участия  
в выставке обращаться:**

- в управление по развитию

промышленности и предпринимательства администрации города, контактная информация ответственных лиц: 8 (3466) 27-25-41, Татьяна Юрьевна Крецул, главный специалист отдела по поддержке предпринимательства;

- в общество с ограниченной ответственностью «Региональный центр эстетического воспитания «Созвездие Югры», контактная информация ответственных лиц: 8 (902) 853-03-54, Алина Илдаровна Фаттахова, менеджер.

2271

Строим дачные дома, бани, беседки, веранды «с нуля» и «под ключ». Заменим кровлю, полы, фасады.

Отремонтируем ячейки в овощехранилищах. Частичный ремонт квартир, замена линолеума, поклейка обоев,

покраска.

Откосы и т.п.

**Пенсионерам -  
скидка 10%.**

Тел.: 69-17-26,  
8-922-785-66-65.

2104

## БАЛКОННЫЕ РАМЫ, ОКНА



**пластиковые и деревянные.**

**Обшивка и утепление.**

**Изготовление  
шкафчиков.**

**СТРОИТЕЛЬСТВО  
дачных домов и бань.**

**Пенсионерам - скидка 10%.  
Тел.: 27-56-56, 22-40-01.**

2103

**Утерянный атtestат  
об общем образовании  
Б3881951 от 13.06.2002,  
выданный  
МВ(С)ОШ №1  
на имя Станислава  
Александровича  
Бленда,  
считать  
недействительным.**

2286

## СТРОИТЕЛЬСТВО ДАЧНЫХ ДОМОВ И БАНЬ.

РЕМОНТ КВАРТИР.

- кровля/фасады;
- отделка домов;
- веранды, беседки;
- изготовление, установка заборов и ворот;



БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО.

- изготовление и установка пластиковых окон;
- сварочные работы.

Телефоны: 53-07-09,  
8-992-357-58-41.

2225

## ДИАГНОСТИКА ОРГАНИЗМА

Точность 95%-98%. Состояние всех систем организма на клеточном уровне.

Выявление заболеваний на ранней стадии.

Онкология. Гепатология.

Золотое правило медицины - болезнь легче предупредить, чем лечить.

Запись по телефону 25-71-10.

2260

В компанию срочно требуется специалист широкого профиля.

Требуется  
администратор.

Телефон  
**8-909-710-62-17.**

Телефон  
**8-982-587-00-01.**

2266

Кадастровым инженером МУП «БТИ», Синцовым Виталием Александровичем, квалификационный аттестат №86-11-151, почтовый адрес: ХМАО - Югра, г. Нижневартовск, ул. Омская, д. 4-а, каб.212, т. 8 (3466) 41-69-25 в отношении земельного участка с кадастровым номером 86:11:0701001:5497, расположенного по адресу: ХМАО - Югра, г. Нижневартовск, СНТ «Комарово», выполняются работы по уточнению местоположения границ земельного участка. Заявщиком кадастровых работ является Битунов Владимир Андreeвич, контактный тел. 8-922-412-40-69. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится 2.11.2018 г. в 10.00 по адресу: ХМАО-Югра, г. Нижневартовск, ул. Омская, д. 4-а. каб. 212. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: ХМАО-Югра, г. Нижневартовск, ул. Омская, д. 4-а. каб. 212. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 2.10.2018 по 2.11.2018 г. по адресу: ХМАО - Югра, г. Нижневартовск, ул. Омская, д. 4-а. каб. 212. Смежный земельный участок с правообладателем которого требуется согласование границ: ХМАО - Югра, г. Нижневартовск, СНТ «Комарово» с кадастровым номером 86:11:0701001:5772 и всех заинтересованных лиц. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность, а также о правах на земельный участок.

2283

## СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Департамент образования администрации города Нижневартовска, городская организация Профсоюза работников образования с глубоким прискорбием извещают, что ушла из жизни

**Нина Викторовна Купавцева,**

замечательный человек, педагог, мудрый руководитель, много лет отдавший служению делу образования и детям.



Выражаем искреннее соболезнование родным и близким по случаю смерти Нины Викторовны Купавцевой. Светлая память о ней навсегда сохранится в сердцах её благодарных учеников и коллег.

2289

## ВАРТА

Главный редактор

Коновалова Светлана Борисовна

Приемная: тел./факс 41-81-85  
E-mail: varfa-86@mail.ru.  
varfa-86@mail.ru (рекламный отдел)

Выходит ежедневно,  
кроме воскресенья и понедельника

Газета перерегистрирована Управлением  
Федеральной службы по надзору  
в сфере связи, информационных технологий  
и массовых коммуникаций  
по Тюменской области.  
Ханты-Мансийскому автономному  
округу - Югре.  
и Ямало-Ненецкому автономному округу.  
Регистрационный номер  
ПИ № ТУ72-00610 от 31 мая 2012 г.  
Рекламируемые в газете товары и услуги  
сертифицированы и лицензированы.

Зам. директора по издательской

деятельности и МТО -

Копылова Оксана Николаевна - 41-77-10

Бухгалтерия -

Типина Наталья Александровна - 41-81-71

Исполнительный редактор -

Мусина Альбина Тафжилова - 41-09-70

Редакторы отделов -

Уфимцева Лидия Ивановна - 24-31-77

Фетисова Марина Леонидовна - 24-31-77

Гайсина Римма Ульяновна - 24-31-77

Бессонова Гульнара Фатиевна - 41-73-37

Корреспондент -

Подвойкова

Людмила Владимировна - 41-73-37

Художественный редактор -

Плещий Михаил Михайлович - 41-73-37

Рекламный отдел

(прием рекламы и объявлений) -

Волк Марина Анатольевна - 41-38-06

По вопросам доставки

обращаться по телефону 61-98-05

Менеджер по приему

типоврафических заказов -

Белоусова Марина Игоревна - 61-32-46

Старший технический редактор -

Гасанова Гульзага Шихамировна

Технический редактор -

Шайхрамова Виктория Александровна

Редакция не всегда разделяет мнение внештатных авторов и не несет ответственности за содержание их материалов.

Публикации на коммерческой основе обозначаются номером счета, предъявляемого рекламодателю к оплате.

За достоверность информации в рекламных материалах и частных объявлениях отвечает рекламодатель.

Отдел приема полиграфических заказов - 61-32-46.

Цена свободная. Распространяется

по подписке и в розницу.

Тираж отпечатан в МУП г. Нижневартовска -

редакция газеты «Варта».

Адрес: 628606, г. Нижневартовск,

ул. Менделеева, 11. Тел. 61-32-44.

Соучредители:  
Администрация г. Нижневартовска,  
Дума г. Нижневартовска.

**Индекс издания**

54 365

Юридический адрес редакции,  
издателя: 628606, г. Нижневартовск,  
ул. Менделеева, 11.

Объявления и реклама принимаются  
с 9.00 до 17.00. Тел./факс 41-38-06.

**Тираж**

6084

№180 (7260)  
подписан в печать: 27 сентября 2018 г.  
по графику - 17.00, фактически - 17.00